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JUHÁSZ GYULA VÁLOGATOTT VER-
SEI. (Szukits-kiadás, Szeged.) 

Juhász Gyula költészete — és ezt 
őszinte örömmel állapíthatja meg az iga-
zi irodalom és a magyar líra minden ba-
rá t ja — egyre megbecsültebb kincse a 
magyar szellembirodalomnak. Kereken 
tíz esztendő telt el a „szegedi remete" 
halála óta és ez a világkatasztrófákkal 
terhes évtized megérlelte úgyszólván az 
egész magyar társadalomban annak a tu-
datát, hogy Juhász Gyula költészete mi-
lyen felbecsülhetetlen értéket jelent szá-
munkra, az egyetemes magyarság szá-
márp. A költő meghalt, meggyötört tes-
té a szegedi őskert homokiában pihen, 
egyszerű fekete márványkereszt-alait , de 
versei élőbbek, mini valaha. Egyre gyak-
rabban röppennek fel a rádió éterhul-
lámain, egyre sűrűbben csendülnek fel 
á pódiumról és hirdetik a világ minden 
égtája felé az igazsággal, emberséggel 
egyesült igaz magyarságot. 

A könyvnapot az idén igazi ünneppé 
áz az ízlésesen kiállított könyvecske 
avatta, amely Juhász Gyula költészeté-
nek nagy gonddal kiválogatott darabjait 
köti gyönyörű bokrétába és nyúj t ja át 
fejedelmi ajándékként a nagyközönség-
nek. A kiadó —s Szukits László — két-
ségtelenül nagy szolgálatot tett a ma-
gyar liferatúr,áriak, amikor ezzel a kö-
tettel jelentkezett a magyar könyvpia-
con, mert elérhetővé tette a magyar 
í rás minden barát ja számára Juhász 
Gyulát. És jó munkát végzett Ertsey 
Péter is, a kötetbe került versek össze-
válogatója, mert hibátlan és hiányialan 
képet ad az olvasó kezébe Juhász Gyu-
láról. Nagy rajongással, a költő nagysá-
gának kijáró tisztelettel és a lelkes ta-
nítvány szeretetével válogatta kj azokat 
a verseket, amelyek Juhász Gyula köl-
tészetének különleges értékéről tanús-
kodnak. Ez a kis kötet híven megmutat-
ja Juhász Gyulát, az annyiszor megcsú-
folt magyarság, meggyalázott igazság, 
megalázott ember, a legszelídebb szomo-
rúság és a legmélyebb fájdalom költőjét, 
áki leghalkabb szavában is forradalmár, 
reformátor volt, akinek hangjában a vi-
lág minden bánata sikoltott föl. 

A kis kötet több, mint 150 verset fog-
lal magában, valóban a legszebbeket és. 
azokat, amelyek egy költői lélek fejlő-
désének, mélyülésének " megrázóan érde-
kes vonalát mutat ják. Külön értéke a k i s 
könyvecskének, hogy hét eddig még ki-
adatlan és kevéssé ismert Juhász-verset 
is visszaállít a költő életművébe. 

Magyar. László 

SÁRKÖZI GYÖRGY ÖSSZES VERSE 
ÉS KISEBB MŰFORDÍTÁSAI. (Sarló-
kiadás.) 

Az út, melyet a költő az „Angyalok 
harcá"-tól, a világ dinamikus erőinek 
fiatalos lázában izzó átíogásától a 
„Mindhalálig" kissé fanyar , egyszerű és 
puritán l írájáig megtett, a költői világ-
átélés útjának klasszikus példája. Illyés, 
Szabó Lőrinc, Fodor József, a Nyugat 
második lirikus nemzedékéljek leghal-
kabb s tán legérzelmesebb hangja és 
atitüdje az övé. Egy világnézeti síkról 
indult el Illyéssel: az emberi és szo-
ciális igazság s a magyar nép é s sze-
gény parasztság jogait kérte számon ko-
rától. Csakhogy ő nem alulról indult, s-
nem születésével jegyezte el népét, ha-
nem egy magasabb, szellemi szintézis 
markolta bele viliágképébe szocializmu-
sát. 

Összegyűjtött versei a valóság ere-
dőjétől befelé haladó spirituálisán érté-
kelő költői világszemléletet mutat ják. 
Hömpölygő hosszú sorai az if júság csodá-
latos természet-élményét ölelik maguk-
ba; a táj , s a tájalkotó elemek meglel-
kesítése ez a líra. Nincs közvetítő közeg 
jelenség, világerők és költői- befogadás 
között. Innen, a természet mély magába-
olvasztásából bomlik ki az emberi világ 
szövevénye, mind sűrűbben, míg a „Higgy 
a csodában" költője már a külső elemek 
igénybevétele nélkül jut _ el .az emberi 
problémák egyenes fölfedéséig. 

Sárközi lírájában az eszmei tiszfult-
ságon kívül az az érzékenység a leg-
megkapóbb, mely~a mindennap megszo-
kottá kopott képei mögött észreveszi és 
fölvillantja a csak kevesek számára, 
megmutatkozó ünnepit és egyszerit. T u -
datosan a nehéz útat, a szenvedést, v a g y 


